

阿扎尔、德赫亚无球可踢，拉莫斯叶落归根 骄傲燃尽 唯有平凡是真

记者 尹成君

拒绝六份合同 阿扎尔想干啥

虽然阿扎尔只有32岁，但是他的足球职业生涯几乎要画上句号，在与皇马提前解约后，他本来有多次加盟其他球队的机会，都被他一一拒绝。

阿扎尔虽然是比利时人，却是从法甲球队里尔出道。2007-2008赛季，年轻的阿扎尔正式征战法甲，让全欧洲足坛为之震惊。在随后的几年，阿扎尔不仅帮助里尔获得了法甲冠军，也让这支并不算知名的球队在欧冠赛场上有了突出的成绩。

这样的青年才俊肯定会得到豪门劲旅的特别关注。2012年，阿扎尔以3200万英镑的转会费加盟切尔西，创下了当年英超转会费纪录。往后7年时间里，是阿扎尔最高光的时期，他帮助切尔西获得了两次英超冠军以及两次欧冠冠军，一共贡献了110粒进球和92次助攻。

切尔西不是终极舞台。2019年夏天，阿扎尔以令人咋舌的1.6亿欧元转会费加盟皇马，年薪达到1500万欧元。但是，来到伯纳乌的他像变了一个人似的，再也找不到在斯坦福桥的神勇，同时伤病缠身，开始在皇马混日子。

加盟皇马的四年，阿扎尔一共才踢了76场比赛，进了7个球，助攻12次。他不仅伤病不断，而且在饮食上也不自律，硬是把自己吃成了一个胖子，基本上达不到一名职业球员的身体条件。到了今年夏天，已经忍无可忍的皇马决定提前与他解约，阿扎尔成了一名自由球员。

按道理讲，只有32岁的他应该立马动手寻找下家，否则自己的职业生涯算是荒废了。与此同时，其他球队也十分看重他在边路的灵气，多达六家俱乐部向他抛去了橄榄枝，其中包括利雅得胜利以及迈阿密国际。但是阿扎尔完全无视与C罗、梅西做队友的机会，拒绝了全部邀约，却口口声声地说自己还很年轻，还能再拼一把。

现在，阿扎尔花着在皇马赚的高薪，住在马德里的别墅，抚养着五个儿子，日子倒过得并不寂寞。至于是否就此退役，他依旧没有定论。

不知满足 德赫亚失去最后机会

而另一名成为自由球员的大牌球星德赫亚，境遇比阿扎尔还要无奈。阿扎尔好歹还收到了六份工作邀约，而德赫亚几乎没有选择，拜仁曾经很想与他签约，沙特球队也与他联系，但是都被他一一拒绝，原因只有一个，那就是年薪太低。

与阿扎尔同岁的德赫亚其实更有优势，因为一名门将的黄金时期比边锋要长得久，他依旧算得上是当打之年，并且没有伤病，虽然被老东家曼联抛弃，但是换个东家当主力是毫无问题的。

新赛季欧洲各大联赛早已开锣，夏季转会窗口也在本周正式关闭，但是，有几名大牌球星却因为各种原因接不到工作，比利时边锋阿扎尔与西班牙门将德赫亚，都是享誉一时的风云人物，却在今年夏天面临着退役。

如今的欧洲足坛，球员年轻化是趋势，越来越多的青年球员逐渐挑起俱乐部的大梁，而那些早已功成名就的大牌，却不再像以往那样吃香，何去何从，需要自己好好把握。



阿扎尔(前)的职业生涯前景很不明朗。(资料图) 新华社发

德赫亚的青春岁月基本献给了曼联。他出道于马德里竞技，在2011年以1890万英镑的转会费加盟曼联，是当年仅次于布冯的身价第二高的门将。

德赫亚来到老特拉福德时，曼联已经开始远离辉煌，走下坡路。不过，德赫亚一直陪伴着“红魔”，用自己的表现帮助球队逐渐走出低谷。整整12年，曼联秉承自己的传统，一直没有换过主力门将，德赫亚也从一名青葱小将，逐渐成为队中资格最老的球员。他经历了弗格森时代的尾巴，见证

了莫耶斯、范加尔、穆里尼奥、索尔斯克亚等主帅的黯然离去，等到了新帅滕哈格的到来。

在滕哈格的战术体系中，德赫亚的个人技术已经不能满足主帅的需要，因此在今年夏天德赫亚合同期满后，曼联顺水推舟，不与他续约，招来了在上赛季欧冠大放异彩的国米门将奥纳纳。

这对德赫亚来说是一个莫大的刺激。但是，自视甚高的他却不愿意放低身段，认为自己依旧是全世界数一数二的“门神”。

由于索默离队加上诺伊尔伤

病不断，缺少优秀门将的拜仁很快就联系上了德赫亚，如果干得漂亮，这很可能是德赫亚职业生涯的又一转折点，是完全可以再次迎来辉煌的。但是德赫亚却出人意料地拒绝了，原因无他，就是拜仁给出的2000万欧元对他而言太低了。

接着，又有一家沙特俱乐部愿意以1000万欧元的年薪签下他。然而拒绝了拜仁的德赫亚，又怎么可能同意沙特球队的合同呢？

在这两支球队碰壁之后，再

也没有球队找过德赫亚了。原因只有两条，小球队开不起多于2000万欧元的年薪，大球队看不上他的技术含量。

就这样，德赫亚被晾到了一边，同样面临着无球可踢的窘境。

摒弃前嫌 拉莫斯重归故里

阿扎尔与德赫亚因为各种原因失业至今，但另一名享誉全欧洲的球星拉莫斯却在合同到期后找到了新工作。他回归自己出道时的母队塞维利亚，虽然充满了艰辛，但是自己的足球梦得以延续。

由于自由球员不受夏季转会窗口关闭的影响，因此9月4日，拉莫斯与塞维利亚签约，再度披上红白间条衫，1996年，当时只有10岁的他，第一次走进了塞维利亚青训营的大门。

2003年，拉莫斯开始征战西甲联赛并很快被皇马看中，2005年他转投伯纳乌，同时创下了当时西班牙球员最高转会纪录。作为中后卫，拉莫斯成就了皇马最坚固的后防线，是球队夺取多次西甲、欧冠冠军的大功臣，他也与队友一道捧起了24座奖杯。

2021年，在皇马待了16年的拉莫斯合同到期，巴黎圣日耳曼免费得到了他。在巴黎踢了两年后，他所效力的这支球队内部结构出现了问题，先是迪马利亚等球员离开，接着在今年梅西、内马尔也告别巴黎，拉莫斯作为高龄球员在合同期满后也与俱乐部部分道扬镳。

38岁的拉莫斯与阿扎尔和德赫亚不同，他早已到了该退役的年龄，而今年夏天无疑是一个最佳时机。但是，拉莫斯并没有退役打算，而是继续积极寻找下家，希望能踢到40岁。可是绝大多数欧洲俱乐部无法承担签下高龄球员的风险，拉莫斯的再就业并不顺利，只有沙特联赛和美职联有与他签约的意向，可是都被他一一拒绝。

夏季转会窗口在9月1日已关闭，拉莫斯依旧没有着落。好在，塞维利亚决定与他签约一年，并给了第二年的优先续约权。

这让拉莫斯欣喜异常，可是又有一些忐忑不安。因为他与自己的母队球迷结下了梁子。2005年，他不顾球迷的挽留决然离开，2017年在对阵塞维利亚时，他又用一个近乎戏耍的动作进了点球，并向看台上的少数极端球迷做出夸张的庆祝动作，一度引发混乱。

因此，这次再就业成功后，拉莫斯第一时间的反应竟然是道歉，他说：“我在过去犯了一些错误。我也想借此机会，代表我个人诚恳地向任何感到被冒犯的塞维利亚球迷道歉，并请求他们的原谅。”

据当地媒体报道，拉莫斯为了回归放弃了高薪。这位老将为了自己的足球梦想得以延续，不仅道歉而且降薪，身段已放到最低点，可见他对足球的热爱与真诚。阿扎尔与德赫亚是不是应该向这名“足坛老人”学一学了呢？